

程水養的「大稜甘藷」

司棋

在雲林縣的莿桐西螺一帶，盛行一種「大稜甘藷」的經營方法，這是一種多角形的蔬菜栽培，充分利用土地；本刊第八卷第六期曾經有過很詳細的報導。十二月七日，省農會舉行全省農事研究班員研究經驗發表比賽，雲林縣西螺鎮的程水養農友，代表雲林縣參加。在八位競賽者中，得到第一名，題目是「怎樣利用我的土地」，內容就是「大稜甘藷」的栽培方法。

這位面孔黝黑，體型精瘦的農友，家裡有十三

程水養在農會發表耕作方法

期水稻收成後（十二月中旬）種植水筍、芋仔、蒜頭三種作物。蒜頭種在中央，芋仔栽在兩旁，溝中種水筍。二月下旬，又在芋仔外側種植菜豆。

二月下旬種植的菜豆到四月下旬就可開始收成，一直到五月下旬完成。在收成完成前的十天，在菜豆植株的旁邊種下黃瓜（刺瓜），作為芋仔、菜豆的間作。到了六月中，包心菜也收成了。七月下旬到八月下旬的一個月間，是黃瓜的收成季節，九月，芋仔也收起來了，他立即拆除田中的支架，整地平畦，又用了一次肥料，準備在九月上旬再植蒜頭。

水稻從九月下旬開始到十月中旬收成完。十月下旬收成蒜頭，收成前十幾天間作花椰菜。花椰菜要到第二年一月中旬收成，收成後即可整地種植一期水稻了。

這樣經營的結果，每分地收入二〇、四七〇元，成本五四〇六元，純利一五、〇六四元，超過了計劃中的目標。

個人。因為耕地面積小，生活非常困難，因此決定研究如何利用他僅有的一點土地，栽種多種作物，以求到最高的產量和利潤。他並且事先定了一個目標，希望在一年當中，從一分土地上得到一萬五千元的收益。

第二期水稻收成後（十二月中旬）種植水筍、芋仔、蒜頭三種作物。蒜頭種在中央，芋仔栽在兩旁，溝中種水筍。二月下旬，又在芋仔外側種植菜豆。

三月下旬蒜頭收成，立即開始第一次芋仔的培

土，然後就利用種蒜頭的地位種白菜。五月上旬白菜收成，開始第二次芋仔培土。培土後又利用畦乾種植極早生的包心白菜。

二月下旬種植的菜豆到四月下旬就可開始收成，一直到五月下旬完成。在收成完成前的十天，在菜豆植株的旁邊種下黃瓜（刺瓜），作為芋仔、菜豆的間作。到了六月中，包心菜也收成了。

七月下旬到八月下旬的一個月間，是黃瓜的收成季節，九月，芋仔也收起來了，他立即拆除田中的支架，整地平畦，又用了一次肥料，準備在九月上旬再植蒜頭。

水稻從九月下旬開始到十月中旬收成完。十月下旬收成蒜頭，收成前十幾天間作花椰菜。花椰菜要到第二年一月中旬收成，收成後即可整地種植一期水稻了。

這樣經營的結果，每分地收入二〇、四七〇元，成本五四〇六元，純利一五、〇六四元，超過了計劃中的目標。

新化畜產試驗所採種，贈送給本刊讀者試種。有需要的，來信請寄「臺北市中山北路二段四十三號豐年社」，附郵費四角。

每份重三十公分，四十九年三月底寄出。來信請在信封上註明「葛藤」二字。先到先送，送完為止。

如需要大量種子，請向恒春

畜產試驗分所洽購，每公斤三十元（另附郵運費）。

美日特許 水稻增收特效藥 寒冷時期秧苗生長救星

トランスプラントン

用適期：自播秧15天前起至插秧當日
—促進發根，健康幼苗—
—增加分枝，提高收量—

- ◎フルートン（果實多旺）；防止落花落果，增加收量
- ◎ルートン（根多旺）；種子，插木，接木用
- ◎各種殺蟲殺菌劑批發

說明書函索即寄（請付郵票4角）

石原產業株式會社

總代理店 大豐農藥股份有限公司
臺北市漢口街1段23號

◎贈送啟事

「熱帶葛藤」種子一千份，